



Płock, dnia 28.05.2024 r.

Do Wykonawców

Znak sprawy: ZP.260.11.2024

Dotyczy: postępowania prowadzonego w trybie podstawowym pn. „Świadczenie kompleksowych usług utrzymania czystości i porządku w budynku MWOMP w Płocku przy ul. Kolegialnej 17 – V postępowanie”

W związku z nadesłanymi pytaniami w dniu 27.05.2024 r. o godz. 15:36:02 dotyczącymi postępowaniu jw. Zamawiający udziela następujących odpowiedzi:

Pytanie nr 1:

Prosimy Zamawiającego o podanie szacunkowej wartości zamówienia zgodnie z art. 28 ustawy z dnia 11 września 2019 r.

Odpowiedź Zamawiającego:

Kwota jaką zamierza przeznaczyć Zamawiający na sfinansowanie zamówienia to 640 665,55 zł brutto.

Pytanie nr 2:

Wnosimy o wyrażenie zgody na zatrudnienie pracowników na umowę zlecenie wyłącznie w przypadku nagłych i niespodziewanych nieobecności, pracownika zatrudnionego na umowę o pracę, wynikających z przyczyn losowych (m.in. zwolnienia lekarskie, urlop na żądanie). Konieczność zachowania wymogu zatrudnienia wyłącznie na umowę o pracę w sytuacjach losowych, zdarzeniach niemożliwych do przewidzenia jest nierealne. Wykonawca nie jest w stanie przewidzieć ile osób będzie w danym okresie czasu np. na zwolnieniu lekarskim. Zatrudnienie na umowę o pracę poprzedzane jest spełnieniem szeregu wymagań m. in. wykonaniem i dostarczeniem badań lekarskich z zakresu medycyny pracy, czy szkoleń BHP, co w sytuacjach nagłych jest nierealne i wymaga dodatkowego czasu. W związku z powyższym wnosimy jak na wstępie.

Odpowiedź Zamawiającego:

W przypadku nagłych i niespodziewanych nieobecności pracowników zatrudnionych na umowy o pracę, wynikających z przyczyn losowych (m.in. zwolnienia lekarskie, urlop na żądanie), Zamawiający dopuszcza wykonywanie prac objętych umową przez innych pracowników zatrudnionych w ramach umów o pracę na zastępstwo – zgodnie z przepisami kodeksu pracy.

Pytanie nr 3:

Wnosimy o zmianę o 50% wysokości kar umownych, o których mowa w §9. W doktrynie prawa zamówień publicznych oraz w aktualnym orzecznictwie Krajowej Izby Odwoławczej przy Prezesie Urzędu Zamówień Publicznych dominuje pogląd, że ustanawianie przez zamawiającego w umowie rażąco wysokich kar umownych uznać należy bezwzględnie za naruszenie zasad zachowania uczciwej konkurencji wyrażonej w przepisie art. 16 ust. 1 ustawy z dnia 11 września 2019 r prawo zamówień publicznych, które może być uzasadnioną podstawą do żądania unieważnienia postępowania o udzielenie zamówienia publicznego w trybie art. 255 ust. 6 ustawy prawo zamówień publicznych z uwagi, iż postępowanie jest obarczone wadą uniemożliwiającą zawarcie ważnej umowy w sprawie zamówienia publicznego. Stanowisko powyższe znajduje pełne potwierdzenie m.in. wyroku Krajowej Izby Odwoławczej z dnia 31 lipca 2015 r. sygn. akt: KIO/1519/15. Zważyć bowiem należy, że kara umowna (odszkodowanie umowne) ze swojej istoty ma charakter wyłącznie odszkodowawczy i kompensacyjny, a nie zaś prewencyjny.

Odpowiedź Zamawiającego:

Zamawiający nie zmienia wysokości kar umownych. Zdaniem Zamawiającego ich wysokość nie jest niewspółmierna do hipotetycznych szkód jakie może ponieść w skutek nienależytego wykonywania umowy przez wykonawcę.

Pytanie nr 4:

Zgodnie art. 436 ust. 3 Zamawiający ustanowił maksymalną wysokość kar umownych na poziomie aż 30% wartości umowy, wnosimy o włączenie zapisu do projektu umowy; „Łączna maksymalna wartość kar umownych nie może przekroczyć 10% wartości, umowy brutto”. Obecny zapis powoduje, iż Wykonawcy zostaje naliczona wyższa kara umowna za nieprawidłową realizację niż w przypadku nie zrealizowania jej. Prosimy o zmniejszenie maksymalnej wysokości kar umownych.

Odpowiedź Zamawiającego:

Zamawiający nie zmienia wysokości zastrzeżonych kar umownych. W przypadku jeżeli wysokość zastrzeżonych kar umownych nie pokryje w pełni poniesionej przez Zamawiającego szkody, przysługuje mu prawo dochodzenia odszkodowania na zasadach ogólnych – ponad kwotę zastrzeżonych kar, zgodnie z § 9. ust. 6 projektowanych postanowień umowy - Jeżeli nałożone kary umowne nie pokryją wysokości poniesionej szkody, Zamawiający może dochodzić odszkodowania uzupełniającego na zasadach ogólnych.

Działając w trybie art. 286 ust. 3 ustawy Zamawiający zmienia termin składania i otwarcia ofert oraz związania ofertą, w konsekwencji Rozdział 11, 13 i 14 SWZ otrzymują nowe następujące brzmienie:

Rozdział 11 ust. 1: Termin związania ofertą

„1. 1. Wykonawca jest związany złożoną ofertą od dnia upływu terminu składania ofert do dnia **29.06.2024 roku.**”

Rozdział 14. ust. 1 SWZ: Sposób oraz termin składania ofert

„1. Ofertę wraz z załącznikami należy złożyć za pośrednictwem platformy zakupowej pod adresem: <https://platformazakupowa.pl/pn/mwomp> w terminie najpóźniej do dnia **31 maja 2024 roku do godz. 9⁰⁰**.”

Rozdział 15. ust. 1 SWZ: Termin otwarcia ofert

„ 1. Otwarcie ofert nastąpi w dniu **31 maja 2024 roku o godzinie 9³⁰**” za pośrednictwem Platformy.”

Pozostałe zapisy treści SWZ pozostają bez zmian.

Zgodnie z art. 284 ust. 6 oraz 286 ust. 7 ustawy wyjaśnienia i zmiana zostanie udostępniona na stronie Platformy Zakupowej oraz dołączone do SWZ i będą stanowić jej integralną część.